Русский язык
Вариант 1 (тренировочный)
Фамилия ________________ Имя ____________

Выполни задания. Ставь ٧ в □ рядом с правильным ответом.

1. Выбери правильное утверждение.
Все согласные имеют пару по твёрдости-мягкости.	□
В русском языке есть твёрдые и мягкие согласные.	□ 
Мягкость согласного обозначается только с помощью
мягкого знака.	□ 
Твёрдость согласного может быть обозначена буквами
е, ё, и, ю, я.	□

2. Написание какого слова не соответствует произношению?
горка □	голуби □
дубки □	птичка □

3. Выбери правильное утверждение.
Корень — это часть предложения.	□
Общая часть родственных слов называется корнем.	□
У родственных слов разные корни.	□
В корне не выражено основное значение слова.	□

4. Отметь слово, в котором правильно выделен корень.
морозный	□
стена	□
улетать	□
выезд	□

5. Выбери и отметь правильное утверждение.
Чтобы обозначить буквой безударный гласный в корне слова, надо
изменить слово или подобрать однокоренное,
чтобы на гласный падало ударение	□
запомнить написание всех безударных гласных	□
записать его так, как он слышится	□
подобрать любое слово	□




6. Выбери и отметь правильное утверждение.
Чтобы проверить парный согласный по глухости-звонкости, надо изменить слово так, чтобы
этот согласный был ударным	□
после согласного стоял гласный	□
после согласного стоял глухой согласный	□
перед согласным стоял гласный	□

7. В каком слове нельзя проверить безударный гласный?
сапог □	ковёр □
глазной □	грачи □

8. Какое слово является проверочным для слова речная?
горечь □	река □
реченька □	речь □

9. В каком слове допущена ошибка?
ёж □	грясь □
снег □	столб □

10. Какое слово является проверочным для слова ход?
походка □	хобот □
ходить □	переход □

11. В каком слове все согласные звуки твёрдые?
сучок □	добрый □
жир □	песок □

12. Найди и отметь группу родственных слов.
сила, силач, спортсмен, сильный	□
мышь, мышиная, смышлёный, мышонок	□
зима, зимний, зимовье, перезимовать	□
лес, лесная, лесок, лисёнок	□


